

## VI. ХРОНИКА

### ШЕСТЫЕ БАРЫШНИКОВСКИЕ НАУЧНЫЕ ЧТЕНИЯ

Кафедра истории Нового и новейшего времени Института истории СПбГУ совместно с Комитетом по культуре правительства Ленинградской области и ГБУК ЛО «Выборгский объединенный музей-заповедник» провела 24 сентября 2016 г. в Выборгском замке научную конференцию: «Шестые Барышниковские научные чтения. Россия, Финляндия и Скандинавия: проблемы взаимовосприятия». На конференции работало три секции: «Взаимовосприятие в условиях мира», «Взаимовосприятие в условиях войны» и «Взаимовосприятие в науке и культуре». На каждой было сделано порядка десяти докладов.

Санкт-Петербургский государственный университет представлял одиннадцать участников. Отрадно отметить, что наряду с известными учеными (профессорами В. Н. Барышниковым, В. Е. Возгриным, П. А. Кротовым, Б. С. Жаровым) достойно выступили молодые исследователи, аспиранты; среди слушателей было много студентов Института истории СПбГУ.

Кафедра истории Нового и новейшего времени Института истории СПбГУ (заведующий кафедрой – профессор В. Н. Барышников) активно привлекает молодых специалистов к научно-исследовательской работе. По количеству проводимых научных форумов кафедра занимает одно из лидирующих мест в Институте истории СПбГУ. Кафедра выпускает научные сборники, среди которых особо следует отметить «Труды кафедры истории Нового и новейшего времени» (председатель редколлегии В. Н. Барышников, ответственный редактор Т. Н. Гончарова). На кафедре нередко читают лекции и проводят семинары приглашенные специалисты из других стран.

Конференция, прошедшая 24 сентября 2016 г. в Выборгском замке, носила имя Николая Ивановича Барышникова, видного советского, российского военного историка, занимавшегося вопросами взаимоотношений СССР и Финляндии в 1941-44 гг. Н. И. Барышников умер в 2011-м году, немного не дожив до девяностолетия. В этом же году было принято решение присвоить конференции по изучению взаимоотношений скандинавских стран и Финляндии с Россией, ежегодно, с 2000-го года, проходившей в музее-заповеднике «Ялкала» (Ильичево), название «Барышниковских научных

чтений». Тем самым была отдана дань памяти Николаю Ивановичу Барышникову как ученому и как бойцу, сражавшемуся на Карельском фронте.

На Барышниковские чтения приезжают ученики и последователи Николая Ивановича – они говорят теплые слова в адрес своего учителя и коллеги. Память об ученом жива и в стенах Санкт-Петербургского государственного университета: его дело продолжает сын Владимир Николаевич Барышников, заведующий кафедрой истории Нового и новейшего времени.

Сообщение подготовлено Татьяной Кирилловной Михалковой, членом Союза журналистов России и участницей конференции